

# КОЛЛЕКТИВ

Орган Воспроевского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области  
Цена № 8 коп.

№ 183 (2749)  
6 августа 1941 г.  
(Среда)

## КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ — ПОЛИТБОЙЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Шесть недель продолжались упорные бои Красной Армии против немцо — фашистских войск. Осмердые трагические дни вторглись в пределы нашей любимой родины. Колоссальный урбг, несмотря на свои большие потери в живой силе и технике, пытаются расширить территорию захвата. От великих стремлений достигнуть жизненных центров Советского Союза.

Шесть недель чести Красной Армии сражаются с фашистскими панами, оставая каждую ночь советской земли, парализуя германскую наступательную тактику, сокрушая гитлеровские стратегические планы. Фашистам не удалось сорвать мобилизацию Красной Армии и Военно-Морского Флота. Им не удалось нарушить стратегическое развертывание вооруженных сил советской страны. «Молниеносный удар» по Киеву за Ленинград, по Москве, за Курск фашисты не застряли связываясь все свои ресурсы, пропала, на своем упорном сопротивлении Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Отечественная война советского народа против фашистских разбойников с каждым днем приобретает все более широкую размах. Проникнуло в движение все военные ресурсы советского государства. Нарастают силы сопротивления оглоумному врагу. От отдельных оборонительных ударов Красная Армия переходит к всеобъемлющему наступлению, организационно разрабатывает противника. Красная Армия начинает сбивать фашистов с занимаемых позиций и вынуждает их в ряде мест отступать от наступления, переходить к обороне, а в некоторых участках — к отступлению с большими потерями.

Преимущества врага, состоящие в концентрации больших сил и во внезапности героического наступления, приходят к концу. Начиная тактику врага, правмы и свободы его маршевой борьбы, враг теряет преимущество. Красная Армия наращивает силы своих ударов сводит на нет его преимущества первых дней войны, маневрует и стреляет его силы.

В битвах за родную советскую землю проявила бесстрашную образцы мужества — и отваги, храбрости и героизма, высокой боеиспособности и воинского духа. И в первых рядах наших бесстрашных героев идут коммунисты и комсомольцы Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Партия Ленина—Сталина возглавляет отечественную войну советского народа против гер-

манского фашизма, за свободу и независимость нашей родины. Великий Сталин—во главе партии, советского правительства и вооруженных сил государства. С именем Ленина и Сталина Красная Армия победила в гражданской войне. Партия большевиков, единая своей сплоченностью и дисциплиной, сильная своим революционным духом и готовностью пойти на любые жертвы ради успеха нашего великого дела, непреодоленная своим искусством вести за собой миллионные массы, обеспечила победу над интервентами и белоказаками. Теперь наша партия—вновь на передовых позициях отечественной войны. Каждый член партии, каждый член ленинско-сталинского комсомола—передовой воли на фронте.

Нарком Оборон тов. Сталин выдвинул коммунистов и комсомольцев—фронтальцев политбойцов. Политбойцы являют личный пример храбрости и отваги в боях с фашистами. Политбойцы ведут за собой бесстрашных. Коммунисты и комсомольцы—первые носители порядка и дисциплины. Они—образцы выдержки, хладнокровия, смелости и инициативы в бою. Политбойцы—первые помощники командира, комиссара и политрука. Сталинский политбойц—это человек, скрепляющий волю воинов Красной Армии единой волей, единым устремлением победить врага.

Коммунист, комсомолец—всегда и везде в первых рядах, он презирает смерть, он полагается всюду, где наибольшая опасность, всюду, где требуется выдержка, выносливость воли и стальной характер. Он политбойца в первую очередь с продолжительной личной храбрости, личного героизма требуется умение и способность возмущать своих товарищей, вселить в них уверенность и бодрость, закаляющие их в бою дух.

Коммунист—командир танка Ленинград, во раз громил фашистов. Выполнил геройскую задачу, он сокрушающими ударах врвался в центр расположения противника, беспощадно подавлял вражеские огневые точки. За них предельно таяни коммунисты Горьковского и Комсомольца Грозинского воевали на дачах гитлеровских фашистов, расстреливали их в упор. Враг дрогнул и пришел в смещение.

Недолго до начала отечественной войны штурмом Гитлеровцы захватили в плен в горах Закавказья. Грозинские коммунисты на дачах гитлеровских фашистов, расстреливали их в упор. Враг дрогнул и пришел в смещение.

Недолго до начала отечественной войны штурмом Гитлеровцы захватили в плен в горах Закавказья. Грозинские коммунисты на дачах гитлеровских фашистов, расстреливали их в упор. Враг дрогнул и пришел в смещение.

жизни за дело партии Ленина—Сталина. И вот—Болоты на фронте. Первый его бойный вылет. Задача—разорвать танковую колонну. Выживание штурманов напряжено до предела. Противника нет на заданном месте, он скрывается в лесу, и его трудно найти. Ни огневой артиллерии, ни авиации фашистских истребителей не помешали советским летчикам выполнять боевое задание. Бомбы были брошены на цель. Над лесом вспыхнула пламя, подхлещало клубы черного дыма. Танковые колонны противника были разгромлены. Так политбойцы Болоты выжила слово, давшее партию!

Примеры храбрости, боевой отваги являют поведение красноармейца-комсомольца Шешошова. Его батареи вели интенсивный огонь по противнику. В это время враг приблизил к танку и начал обстреливать батарею. Комсомолец-политбойц зала пузает и с группой бойцов пошел на врага. В лесу они обнаружили фашистских мотоциклистов, ведущих огонь из автоматов. Подкрываясь, отбили группу войск бросятся в атаку и уничтожили врага.

Тысячки примеров героических дел миллионы фронтальных воинов Красной Армии. Боевые дела коммунистов и комсомольцев—командиров, комиссаров и рядовых бойцов, ведущих за собой красноармейские массы, покрывают знамена советских войск первой славы.

Продавая исключительное значение роли политбойцов на фронте, Народный Комиссар Оборон СССР товарищ Сталин требует: «Создать боевой актив из политбойцов и коммунистов, большевиков и опираться на него в своей повседневной работе, в изучении и распространении их боевого опыта, в поднятии всего личного состава на выполнение приказа по разгрому врага». Товарищ Сталин обязывает комиссаров и политбойцов «правильно расставлять политбойцов—коммунистов и комсомольцев с тем, чтобы обеспечить решающие участия».

Коммунисты и комсомольцы—на решающие участки вооруженной борьбы!

Коммунисты и комсомольцы—в передовые ряды бойцов великой отечественной войны!

Коммунисты и комсомольцы! С четкой несущей политбойца стального знамен политбойца— (Передать Президиуму 27 августа).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 4 августа 1941 г.)

В течение 4 августа проводили ожесточенные бои на Холмово, Сидельникове и Бельнерском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотостанциям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время влета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Деятельный отряд морских воинов с командиром Егорыном и политруком Тарасовым выгнал белоглазых с пяти островов и

районе 1, откуда белоглазые корректировали артиллерийский огонь и наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову стал белоглазый расстрел. Они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицером. Во время штурма других островов противника пытались оказать упорное сопротивление, которое было сломлено. Сводили и репатриализовали десятки отпавших матросов. В бою за острова уничтожено 90 белоглазых, 13 белоглазых попали в плен. Среди пленных один офицер и два унтер-офицера. Остальные в пленке бегали, сброшены оружие. Решительный отряд захватил много минометов, пулеметов, винтовок и большое количество боеприпасов.

## Все силы на уборку хлебов

С первых дней августа в колхозах Власского сельского сельхозколхозов начались уборочные работы. За пять дней в 8 колхозах из 9 начата жатка. Урожай хлеба в 53 гектарах.

В Асташкинском колхозе им. Молотова скошено 13 га козловых, в Кадовском «Строитель социализма» — 15 га, в Коммунальном «За новый быт» — 8 га. Зерно уже выхлудит по 90—100 ценой.

С каждым днем светит солнце (от вынужденной жатки передовые колхозы переходят к яровой).

Ветером 4 августа в сельхозколхозах совхоза преисполнены колхозов и бригадиров. Присутствовали бригады тракторных бригад и комбайнеров. Сельский актив собрался обсудить один, наиболее волнующий вопрос—о быстрой уборке обязательного урожая.

Руководители колхозов рассуждали над они перенести всю работу на военный лад, чтобы промчаться уборку в скапые сроки и без потерь, дать героической Красной Армии много хлеба, фуража.

Председатель Роговского колхоза «Колоски пахара» т. Егорович заявил, что терпение льва их колхоз закончит не позднее 8 августа, а жатку яровой—12 августа.

— Исходи из условий плана, — говорит он, — за счет составлен график. Дано ежедневное задание каждому звену с учетом требуемой рабочей силы. Проведение колхоза, составили план, утилиты всех женщин, подростков и школьников с десятилетнего возраста.

Председатель Покляевского колхоза «За новый быт» сказал:

— Лучшие силы колхоза сейчас на фронте отечественной войны защищают завоевания социализма от фашистских разбойников. Однако нехватка рабочей силы не чувствуется. Стахановские трудяги остаются в колхозе заниматься уборкой. Они одно дело не стоят. Образцово проведен и жатку — закончим в 9 дней. Зерно первой обмолота расчистится с государством. Сейчас мы на протяжении посевов ежедневно по 4 колхоза с рожью и пшеницей из промолоченого трюка. Хлебобеспечен по плану июль и 15 августа, а по плану в 45 августа.

На совещании руководителей колхозов решили в короткий срок собрать рожь и достроить выпечку зернозавода.

В. Пельт.  
Наш спец. корр.

## Фонд обороны

Коллектив рабочих и служащих Чаптинского лесозавода Воспроевского, заводского коллектива, сели призыв рабочих передовых предприятий страны, решили передать ежемесячно в фонд обороны Родины свои единичный заработок на все время войны.

Гусев, председатель рабочим.  
В фонд обороны страны, на

еще большее укрепление военной мощи производящего Пестарский лесной средней школы решил отделить ежемесячно свой единственный заработок до окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Кроме этого они готовят подарки бойцам в Действующую Красную Армию.  
Лен ов,  
председатель местной.

## Подарки бойцам Действующей Армии

Комсомольцы райзавода т. Гомоли откликнулись на письмо заводчиков комсомольцев о передаче подарков бойцам Действующей Армии, борющимся на фронтах за родину, за честь, за свободу.

Советом с сотрудничая райзавода они послали подарков бойцам на 106 рублей.

А. Конаволова, З. Компарова.

## На оборону страны

Сотрудники райзавода вместе со всех советских народов укрепили обороноспособность своей родины. Они единогласно решили до 1 декабря расчистить по Забну Третью пятилетку (выпуск четвертого выпуска).

И. Попов.



### Боевые будни в колхозах

В дни великой отечественной войны советские патриоты как на фронте, так и в тылу свято исполняют свой долг перед Родиной.

Еще никогда не было такой организованности в работе и такого трудового пафоса среди членов (буревосного колхоза «Союзность»), как в эти грозные для нашей отечины дни. Колхозники и колхозницы, дети и старики — все работают не покладая рук, заменяя ушедших на фронт, чтобы еще сильнее укрепить тыл и помочь Красной Армии разгромить фашистские полчища.

В колхозе вовлечены всевозможные работы. На полях зреет обильный урожай. Не теряя ни одного дня, колхозники горячо заняты за уборку. На 5 августа уже убрано 15 гектаров ржи и 4 гектара льна. Завое П. М. Языкина

показывает образцы труда. Оно ежедневно задание на звание выполняется на 120—130 процентов. В колхозе на всех работах применены индивидуальная дисциплина, что дает большие результаты.

Героическими делами отвечают на призыв волею тов. Сталина и колхозники Кузнецовского колхоза. Они убрали 15 гектаров ржи и 3,5 гектара льна. Завое А. П. Шаховская нормы ежедневно перевыполняют.

Большую помощь колхозу в уборке оказывают школьники. 35 человек их работает на территории льна и на сборе урожая.

В Кутиновском колхозе идет массовое перебрание льна и хлопчатника. 17 гектаров ржи уже убрано.

**Н. Бондин**

### Помощники

Волнуется поле жатвенного зноя. Здесь с раннего утра до позднего вечера работают члены Благодеиловской сельскохозяйственной артели «Завет Ильича». Среди взрослых то здесь, то там мелькают фигуры школьников. Они терять не дают.

Вот Грудков, почти не разгибал, дергает стебли зла. Быстро растут своим...

Ветерок поводит итог трудового дня: ученик Юлы Грудковой перебрал 12 десятков сенола, при норме на взрослого 10 десятков.

— Вот это работник! Теряет здоровье, — восхищается бригадир, принимая работу.

В первом звене на перебрание зла участвуют 12—13 летние ребята. Водил Юра Пилипчицкий, Маша Солянова. Они ежедневно работают по нормам, выработав по 80—90 нормы выработки.

Саша Бутуев и Володя Топанов помогают пастуху колхоза пасти большое стадо овец и телят.

В эти напряженные для советской страны дни, когда весь народ поднялся на защиту родной от немецко-фашистских захватчиков, на колхозниках возлагается большая ответственность. Среди них много детей, все они нашли посильное дело.

Недаром колхозники с уважением говорят о своих молодых помощниках: «У всех мозоли на руках старых, наши дети не безоручки».

**Вл. Полев**

### Американские сообщения об аресте Геринга

Журнал «Нью ю» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились. Как передает из осведомленных источников, Геринг захвачен в тюрьму.

(ТАСС)

### КАПИТАН АРИСТОВИЧ

Валы взлетают лесом, Вальсы рожь колосится. На хмурые башни рожь, На кленку по напале садится.

И бугор поднимает востепаный Родной Украины святильник... С расветом в сражение оный! Выходит тяжелые танки.

На первом вальсе вперёд Лез капитан Аристович. Посторонн, каков передеет Сегодня ни немцам ни товот!

Он первым бросается в бой, В пыли, под пылающим солнцем. Безостанно идет за собой Шеренгу етешных бронированных.

Вот крашевик так впереди. Условно помыслится... Грешит... Словно наветру иль вобой Узарок решительным встретит их!

Бегет Аристович приле. Варту беший грохот по башням Шеренгу етешных бронированных.

Ты неа? Да, как будто бы неа! Однако ударил страшно.

### Справки о лицах, выехавших из прифронтовых районов

Многие граждане обращаются в центральные учреждения Москвы с запросами о местонахождении их родственников, выехавших из прифронтовых районов. Учет всех этих лиц, выехавших на новое местонахождение, в настоящее время проводится Переселенческим управлением при Совнаркоме СССР.

В связи с этим с такими запросами следует обращаться по адресу: Москва, Центр, Переселенческое управление при Совнаркоме СССР. В запросе необходимо указать свой адрес для ответа.

Как сообщал корреспондент «Правды» в Переселенческом управлении, справки о лицах, размещенных в пределах той или иной автономной республики, края или области, можно получить также и в соответствующих учреждениях этих соответствующих автономных республик.

Пробиты нас удаете едва ль, Не раз мы и атака бывали. Везд оти упритую сталь Советские люди довали.

В ответ вылетает свирель, И в черном дыме котрагика Фашистские танки горят, И с громом вырываются бляк.

Средлет ольга кампан, Враты не злаво слово, Предува их по штам, Дала гуешуячий стеноу.

По черным машинам под рас... десталини самой жортовой бы преле за спарлоу снарад, Сметральной пражмо снарадой.

...Он знал, что в бой не один, Но сам, рашаючи дорону, Плативши, пенешных машин Отправла к немеческому богу!

Он первым бросается в бой, В пыли, под пылающим солнцем. Безостанно идет за собой Шеренгу етешных бронированных.

**Евг. Долматовский.**  
Действующий артист.

### Организовать выпуск стенных газет

Правильная постановка агитационно-массовой работы является одним из самых важных условий успешного проведения уборочной и севных оных. В Ямшанковском сельсовете в каждом колхозе есть передовые работники, инженеры, отдельные колхозники, которые, не считая себя, самоотверженно работают на колхоз. Все колхозы расширяются с государством по самопоставкам. Показывать опыт и достигая передовиков всей остальной массе колхозников и должны сейчас агитаторы. Но, нужно сказать, что агитация здесь отстает от тем задач, которые перед ней стоят. Самым

слабым местом в деле агитации является отсутствие стенных газет. Устроить их. Тутини должен учесть опыт и принять решительные меры к тому, чтобы во всех колхозах сельсовета были выделены работники в обязанности регулярный выпуск стенных газет. И показывать в них образцы самостоерного труда, бороться с бездельностью, так опасной в военное время. Стенные газеты помогут всему сельсовету успешно справиться с уборочной, и с осенней севной, и с аккуратным выполнением натуральных поставок государству.

**Петров**

### Вести с полей

Штурмовский колхоз им. Степана Разина дорочено сдать 4 тонны зерна из урожая прошлого года в счет долбоустанова 1941 года. Валенский колхоз начал вывозить льнопродукты. Вчера он отправил на склад

«Заголен» первые килограммы зерна. Во всех колхозах сейчас широко развернулось массовое перебрание льна и выборочное жатво ржи.

**П. Салтанов**

### СССР и Англия против гитлеровской Германии

Беды над невинными вратом зноя догосударства. Против гитлеровской Германии ныне гитлеровского мучительная князидля (т. е. обещание).

Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дружбу и сотрудничество в интересах фашистских захватчиков европейских странах.

С первых дней разобинного нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что «вся Европа» поддалась на борьбу против СССР и что Гитлеровский «поход» «пошел» «вольничью» «арией» восточной Европы. Ждали и слышали вопли фашистских брехунов изображать разобинный лагерю Хитлера — всех этих Муссолини, Антонеуку, Хорти, Маннергейма и Гессо, как «европейских» фашистских «союзников» брехливых, разоблаченных крах авторитаристических захватчиков гитлеровских бандитов. Многочисленные факты ясно демонстрируют о том, что народы Румынии, Венгрии, Фин-

ляндия, Словакия и Италия не хотят воевать против СССР, что они проклинают Гитлера и его своду, проклинали ому, правители Гитлер хотел создать «европейскую коалицию» против СССР, а получила войну на два и больше фронтов.

Соглашение между СССР и Великобританией предусматривает совместные действия СССР и Великобритании против гитлеровской Германии. Правительства обеих стран взяли на себя обязательства оказывать друг другу помощь и поддержку воюющего рода в настоящей войне против гитлеровской Германии и не заключать перемирий или мирного договора без обоюдного согласия.

Военно-политическое соглашение между СССР и Англией — сильнейший удар по военным планам Гитлера. Вот почему так злободневна «Победа» — самая печать — ее есть от чего врать и в беспокойство и отчаяние! Как им стараться обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа

губительные последствия затеянной ими авантюры, в Германии не выдумали, в Германии не выдумали, в Германии не выдумали тревога и беспокойство. Бесконечной вереницей тупитесь в германские Восток поезда с разнородными. Гитлеровский план «молниеносного удара» против СССР разбитый и несомрующийся лишь упреждающим в Англии, отчужденнейшим тушью деления немецко-фашистских армий. Потери немцев в азиатской войне только на первом тые недействительно превысили 1 миллион человек.

Англические англичане сполни систематическими и все более сильными авиациями на западной и восточноморские базы Германии подрывают ее военные силы. Боевая мощь английской авиации продолжает неустанно расти.

Выступая 14 июля 1941 года на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль сказал: «Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около полдюжины всего количества бомб,

сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало».

Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победит будет великий советско-британский, подлинно-патриотический, откровенно-освободительный войну, и на теми, кто вместе с нами высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народов.

Советско-британское соглашение будет способствовать мобилизации сил народов всего мира для уничтожения кровавого гитлеровского режима.

**К. Гофман.**

**Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.**

**Ударица**

круглая почтовая печать Красноармейского района Восточного Сибирского округа. Считать действительной. 1-311